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Tekst 1  “We bedienen vooral mensen die nét een paar kilometer  
              per uur te hard rijden” 

 
1p 1 Op welke manier wordt de tekst ingeleid in de alinea’s 1 en 2? 

A door de aanleiding voor het schrijven van de tekst te noemen 
B door het centrale probleem aan de orde te stellen 
C door het onderwerp te introduceren 
D door verschillende voorbeelden te geven 
 

1p 2 In de tekst staat een verklaring voor het succes van Flitsmeister. 
 Citeer de zin uit alinea 3 tot en met alinea 4 die deze verklaring geeft. 
 

1p 3 Na de start in 2010 heeft Flitsmeister de app uitgebreid met meer 
informatie voor weggebruikers. 
 Noem vijf uitbreidingen die worden genoemd in alinea 4 tot en met 7. 
 

1p 4 In alinea 5 staat dat de app van Flitsmeister gratis werd.  
Wat was de reden om de app gratis te maken? 
Flitsmeister wilde een gratis app, omdat de app dan 
A meer aanmeldingen en betaalde advertenties zou krijgen. 
B ook door mensen met weinig geld kon worden gebruikt.  
C toch gebruikers zou aantrekken ook al was hij nog niet helemaal klaar. 
D veel gps-data binnen zou krijgen en zo betrouwbaarder werd. 
 

1p 5 De interviewer stelt in regel 111 de volgende vraag: “Voorkomen of uit de 
staatskas gejat?” Directeur De Vries wuift deze vraag weg. 
Waarom wuift hij deze vraag weg? 
Hij wuift de vraag weg, omdat hij 
A de vraag niet goed heeft verstaan. 
B de vraag niet serieus neemt. 
C het antwoord op de vraag niet weet. 
D vindt dat de vraag niet klopt. 
 

1p 6 “Volgens De Vries gaat de app echter niet hand in hand met gevaarlijk 
rijgedrag.” (regels 116-118) 
 Kruis in de tabel in de uitwerkbijlage de twee zinnen uit alinea 10 aan 

die inhoudelijk op hetzelfde neerkomen. 
 

1p 7 “maar ook door de constructieve houding van het bedrijf” (regels 149-151)  
 Welk zinsgedeelte uit de rest van alinea 11 geeft weer wat 

deze ‘constructieve houding’ inhoudt? Citeer dit zinsgedeelte. 
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1p 8 Welke zin geeft het best de hoofdgedachte van de tekst weer? 
A De Flitsmeister-app geeft automobilisten steeds betere informatie over 

de maximumsnelheid en de actuele verkeerssituatie. 
B De uitbreiding van de Flitsmeister-app en de constructieve houding 

van het bedrijf hebben geleid tot minder verkeersboetes bij 
automobilisten. 

C Door de uitgebreide informatie voor automobilisten en de 
samenwerking met de overheid heeft de Flitsmeister-app zich 
ontwikkeld tot een breed geaccepteerde app.  

D Door het gebruik van de Flitsmeister-app krijgen automobilisten 
minder snel een boete en ontvangen ze betrouwbare informatie over 
files en wegversperringen. 

 
1p 9 Wat is het belangrijkste doel van deze tekst? 

A lezers informeren over de samenwerking tussen Flitsmeister en de 
overheid 

B lezers informeren over veranderingen die Flitsmeister heeft 
doorgemaakt 

C lezers overtuigen om vaker gebruik te gaan maken van de 
Flitsmeister-app 

D lezers overtuigen van het nut van de Flitsmeister-app voor de 
weggebruiker 

 
1p 10 De laatste zin luidt: “Dit hobbyproject is een beetje uit de hand gelopen.” 

Wat bedoelt De Vries met deze zin? 
A Flitsmeister begon als hobby, maar hoe het verder moet is onduidelijk. 
B Flitsmeister begon als iets leuks, maar is nu niet meer onder controle. 
C Flitsmeister ontwikkelde zich van een hobby tot een professioneel 

bedrijf. 
D Flitsmeister ontwikkelde zich van een simpel lijstje flitspalen tot een 

dwarse app. 
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2p 11 Je moet een samenvatting van tekst 1 maken. 
 Welke vier van de onderstaande zinnen bevatten informatie die zeker 

in de samenvatting opgenomen moet worden? Noteer de nummers 
van deze zinnen in de uitwerkbijlage.  

1 Heel Nederland is blauw gekleurd, maar als tentakels strekken 
sommige stippenstromen zich uit richting de Franse kust en dwars 
door Duitsland. 

2 Doordat Flitsmeister een van de weinige Nederlandse apps was, kreeg 
hij gelijk aandacht. 

3 BNR Nieuwsradio, Q-Music en Radio 538 gebruiken de file-informatie 
die Flitsmeister verzamelt op basis van gebruikersbewegingen. 

4 We kunnen nu de gehele reis van een automobilist bedienen, van 
waarschuwingen voor vertrek tot parkeren. 

5 Ondanks de uitbreidingen blijft waarschuwen voor flitsers de kern. 
6 Volgens De Vries gaat de app echter niet hand in hand met gevaarlijk 

rijgedrag. 
7 Maar bovenal, mensen willen helemaal niet Max Verstappen spelen. 
8 Natuurlijk schoppen we tegen het systeem aan, maar dat kan in 

allerlei gradaties. 
9 Dit hobbyproject is een beetje uit de hand gelopen. 
 
 

Tekst 2  Wil je me? Leer dan eerst spellen 
 

1p 12 In alinea 1 wordt het onderwerp van deze tekst ingeleid door een vraag te 
stellen.  
Op welke andere manier wordt de tekst ingeleid in deze alinea? 
A door de aanleiding voor het schrijven van de tekst te noemen 
B door de mening van de schrijver te geven 
C door een anekdote over het onderwerp van de tekst te vertellen 
D door een voorbeeld bij het onderwerp van de tekst te geven 
 

2p 13 Geef van de beweringen in de uitwerkbijlage aan of deze waar of 
niet waar zijn op basis van de informatie in de alinea’s 2 en 3. 
Zet in de uitwerkbijlage een kruis in de juiste kolom. 
 

1p 14 “Dat jongeren matig spellen, komt volgens Vandekerckhove niet per se 
door de invloed van sociale media.” (regels 77-79) 
 Citeer de zin uit alinea 6 of 7 die een bewijs geeft voor deze uitspraak. 
 


